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DB M I C H E L E - F E R R A N T E L L I . Ono-
revoli colleghi, le misere condizioni dell 'o-
spedale di Girgenti che non ha rendite, ed 
a cui la Congregazione di carità non può 
provvedere anche per deficienza di mezzi, 
e le disagiate condizioni finanziarie del co-
mune di Santo Stefano Quisquina, che deve 
provvedere alle opere di r isanamento e agli 
edifici pubblici, danno bene ragione della 
proposta di legge per la tombola a loro be-
nefìcio, ed io confido che la Camera vorrà 
prenderla in benevola considerazione. 

P R E S I D E N T E . I l Governo consente? 
COTTAFAVI, sottosegretario di Stato 'per 

le finanze. I l Ministero delle finanze non si 
oppone che sia presa in considerazione que-
sta proposta di legge, con le consuete ri-
serve. 

P R E S I D E N T E . I l Governo dunque non 
si oppone che sia presa in considerazione 
la proposta di legge dell 'onorevole De Mi-
chele-Ferrantelli . 

Pongo quindi a part i to se debba pren-
dersi in considerazione. 

(È presa in considerazione). 

Presentazione di un disegno di legge e di relazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro 

dell 'istruzione ha facol tà di presentare un 
disegno di legge. 

RAYA, ministro dell'istruzione pubblica. 
Mi onoro di presentare alla Camera il di-
segno di legge già approvato dal Senato : 
« Provvediment i per le biblioteche e mo-
dificazioni al l 'edi t to sulla s t ampa del 26 
marzo 1848 ». 

P R E S I D E N T E . Do at to all 'onorevole 
ministro dell ' istruzione della presentazione 
del disegno di legge : « Provvediment i per 
le biblioteche e modificazioni all 'editto sulla 
s tampa del 26 marzo 1848 ». 

Invi to gli onorevoli Tedesco e Borsarelli 
a recarsi alla t r ibuna per presentare alcune 
relazioni. 

TEDESCO. A nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di 1'gge : 
Aumento del l imite massimo delle annual i tà 
Per le pensioni d ' au tor i t à al personale di-
pendente dal Ministero della marina per 
l'esercizio finanziario 1909-10. 

B O R S A R E L L I . Mi onoro di presentare 
a nome della Giunta del bilancio le rela-
zioni sui disegni di legge : 

Modificazione nella composizione del 
Consiglio superiore di marina ; 

Modificazione alla tabel la A annessa 
alla legge 14 luglio 1907, n. 467. 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
s t ampa te e distr ibuite. 

Votazione a scrutinio segreto. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la votazione a scrutinio segreto sui dise-
gni di legge : 

Modificazioni ed aggiunte alla legge 
14 luglio 1898, n. 335, per il t r a t t a m e n t o di 
riposo dei medici condot t i e degli altri sa-
nitari . 

Applicazione della Convenzione inter-
nazionale di Berna del 26 se t tembre 3906 
per l ' interdizione dell ' impiego del fosforo 
bianco nell ' industr ia dei fiammiferi. 

Si faccia la chiama. 
SCALINI , segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . L a s c e r e m o le urne aper te . 

Seguito de lh discussione del disegno di le«?ge 
emendato: « Convenzioni per i servizi postali 
e commerciali marittimi » . 
P R E S I D E N T E . Procederemo nell 'ordine 

del giorno, il quale reca il seguito della di-
scussione sul disegno di legge emendato : 
« Convenzioni per i servizi postali e com-
merciali mari t t imi ». 

Continuando nella discussione generale, 
ha facoltà di parlare l 'onorevole Chimienti. 

C H I M I E N T I . Onorevoli colleghi, ascrivo 
a mia singolare ventura di r iprendere il 
discorso su questa impor tan te materia; di-
scorso in ter ro t to dalla proposta dell 'onore-
vole presidente del Consiglio di r imandare 
alla Commissione il disegno di legge. Il rin-
vio, come la Camera r icorda, fu puro e sem-
plice. Quindi pot remmo riprendere il di-
scorso al pun to in cui f u interrot to, se non 
fosse in tervenuto un f a t t o che generalmente 
si chiama un f a t t o nuovo : il f a t t o delle 
aste e della pubblica aggiudicazione dei ser-
vizi mari t t imi. Senonchè io credo, e con 
me pen>o crederà la Camera, che di novità 
nel nostro d iba t t i to questo f a t to ne ha 
por ta ta una sola: la riprova di una delle 
t a n t e cri t iche f a t t e dalla Opposizione con-
tro il disegno di legge, che cioè si po tevano 
t rovare altr i concorrer t i seri; ciò che il 
Governo aveva sempre negato. 


